

# 上海同一苍穹下公益基金会 2022 年度总结报告

在过去的一年里,上海同一苍穹下公益基金会开展了三个项目:【让凉山的孩子不失依】、【支教青春如此亮丽】和【助力成长爱在云南】。

【让凉山的孩子不失依】助学项目自 2015 到现在已经走过 7 个年头,很多孩子都已经从小学读到了初中,高中,还有一部分孩子已经考进了大学他们正在用自己的努力去回报那些资助他们爱心人士。也有一些孩子完成了初中学业后,进入社会务工。我们的资助人,都希望自己帮助的孩子能进入大学就读,但由于孩子生长环境,家庭情况等,对山区家庭而言,能顺利进入大学学习的孩子确实不易。在这整整 7 年中,助学人的孜孜不倦,坚持守望,才成就了这些山区家庭的孩子如今可以自信从容的走向社会,踏实务工,养活自己或者担当起家庭的一部分。我们还在在美姑,昭觉,布拖,普格几个资助人数量比较多的县,成立了凉山州关爱下一代委员会和上海同一苍穹下公益基金会爱心助学之家。扎实做好学生资助工作,为家庭经济困难学生编织安心上学的“安全网”,打造他们接受更好教育的“保险箱”,传递爱心,实现坚持育人为本的工作理念!建立全方位育人的资助工作主体。牢牢把握立德树人是教育根本任务的这一核心,紧紧围绕“立德树人、育人成才”来谋划、开展学生资助工作。对家庭经济困难学生不仅给予合理的经济资助,帮助学生解决实际问题,更注重强化德育教育和精神激励,将自强教育、心理健康教育等思想政治教育融入资助工作之中,在潜移默化中培养学生乐观自信的积极人生态度,促进其克服自卑、奋发图强,树立远大的志向,在各界爱心人士的关怀下成长,成为社会的栋梁之才。

【支教青春如此亮丽】项目在 2022 年的工作当中,不仅加强了队伍的专业性建设和管理,还结合当地的实际情况,配合当地教育局的工作要求进行了支教工作的开展。凉山支教部常年为当地山区小学输送支教老师,支教老师在自主参加志愿工作的同时,也为当地疾病儿童的救助做了大量的工作,基金会在通过北京天使妈妈慈善基金会展开了疾病儿童的网络筹款的工作,携手社会各界的爱心企业,团队和个人共同关注山区教育致力改善。并协助当地政府输送关爱,为和谐社会贡献一份力量。

【助力成长爱在云南】项目今年由于特殊原因(上海封控),我们没能如往年一样到当地进行走访并发放助学金。虽然没能与孩子进行面对面的交流,但在关工委的帮助下,他们代为走访了解情况,详细记录每个孩子的特殊情况并告知。了解其家庭生活、学习、兴趣爱好、理想等方面情况,代表爱心助学人鼓励孩子好好学习、长大成为有用之才;与家长进行思想交流,鼓励他们勤劳致富、多关心孩子,为孩子提供一个更好的成长环境。然后把最需

要帮助的孩子整理资料名单，提交到我们的项目当中。然后基金通过银行转账的形式进行了线上助学金的发放。希望受助的孩子们能够坚定理想信念、树立远大抱负，克服困难、努力学习，以优异的成绩回报祖国、服务家乡、回馈社会。

在接下来的时间里，基金会更加努力工作，齐心协力、与时俱进，开拓创新，汇聚爱心企业和爱心人士，积极开展募捐和助学金发放工作，将筹款落到实处，加强财务公开透明，在阳光下开展慈善，帮助更多陷入困境的孩子和家庭，争取得到更多的爱心人士参与和支持，为社会做出积极的贡献。